

渴慕神的荣耀

(本讲章参考赖若瀚牧师的“面对神荣耀的渴求”)

亲爱的弟兄姐妹们，平安！我们活在世上，会有各种各样的渴求，有时突然之间想做某个运动，有时突然想吃一些特别的食物，想穿某件衣服，这是我们身体上的渴求。我们情感上也有很多渴求，渴望身边人能够聆听我们的心声，渴望有人说爱我。有姊妹分享，特别渴望先生对自己说“我爱你！”先生的回答很有意思，“我不爱你，干嘛娶你？再说了，那三个字，挂在嘴边，太肉麻了！”其实，在我们内心深处，还有一种对神的渴慕，但很可惜，这种最深的渴慕，往往会被世上的思虑，钱财的迷惑压制，以致我们即便拥有了世界上很多东西，内心却依旧空虚。亲爱的弟兄姐妹们，你是否察觉到你心灵深处有渴慕神的感动？你是否渴慕见到神的荣耀？

第一，渴慕神的荣耀。

圣经里记载了好多的伟人，他们的内心深深渴慕神的荣耀，没有别的事物能真正使他们满足，他们只盼望神的名和神的荣耀被高举。就像诗人的祷告，诗篇 115: 1-2 耶和華阿，榮耀不要歸與我們，不要歸與我們。要因你的慈愛和誠實歸在你的名下。2 為何容外邦人說，他們的神在哪里呢？

1. 摩西对神荣耀的渴慕

摩西是与神面对面说话的圣徒，他曾经四十昼夜在山上与神相处，与神已经非常地接近。但他仍然十分渴慕神荣耀的彰显，正是这最深的渴望，他大胆地向神祈求，“求你显出你的荣耀给我看。Show me your glory! (出埃及记 33: 18)”摩西对神别无他求，只想见到神的荣耀。他的祈求源自对神的渴慕，也代表着人心里最深切的盼望。

司布真牧师曾经这样说过，摩西的渴求是人向神发出的最伟大的呼求，显示了摩西无与伦比的信心。圣经中有很多伟大的祷告，亚伯拉罕为所多玛求恩典，不要天火灭城，雅各求天使祝福，以利亚求天上降雨，这都是大有信心的祷告，然而摩西的祷告更加特别。求不降灾、求雨、求祝福都是好事，但都赶不上求神的荣耀那样重要。摩西敢求别人不敢求，要见别人没有见到的。

我们基督徒是天上的国民，我们心灵里，不能缺少这种对天上荣耀的渴慕，不然，我们会满足于其他的替代品。神的荣耀在历时历代借着不同的途径彰显，我

们需要留心观察、体会。我盼望神的荣耀今天就在我们教会、在你生命中彰显，他的名在全地要被高举。

2. 大卫对神荣耀的渴慕

大卫王被称为“合神心意的人”，其实大卫的人生并不完美，而且有很大的瑕疵，为什么他犯了弥天大罪后，神仍给他这样崇高的评价？大卫有一种别人少有的特质：他非常在意神的荣耀。大卫年轻的时候，是个牧童，牧放父亲的羊。他偶尔上战场，不是去打仗，而是去送食物。当时以色列军队面对巨人歌利亚的骂阵。撒母耳记上 17: 10-11 那非利士人又说，我今日向以色列人的军队骂阵。你们叫一个人出来，与我战斗。11 扫罗和以色列众人听见非利士人的这些话，就惊惶，极其害怕。

大卫听见敌人向以色列军队所发的狂语，心中热血沸腾，他对旁边的人说，“这未受割礼的非利士人是谁呢？竟敢向永生神的军队骂阵吗？”大卫看到的，不但是以色列人受羞辱，而且是神的名受羞辱，他为着神的名大发热心，主动请缨上阵，他说，“你来攻击我，是靠着刀枪和铜戟。我来攻击你，是靠着万军之耶和华的名……今日耶和华必将你交在我手里。我必杀你，斩你的头，……使普天下的人都知道以色列中有神（撒母耳记上 17: 45-46）。”

大卫勇敢、率真，他称以色列人为永生神的军队，坦白讲，以色列人当时胆战心惊，军心涣散，哪里像是永生神的军队？大卫在乎神的名，深深感受到神的名正在被羞辱，他带着热忱和勇敢站出来迎战强敌。尽管在别人眼中，他或许乳臭未干、不知天高地厚！但他相信神与他同在，必定彰显他的荣耀，必定除去以色列人的羞耻，就是因为大卫这样单纯无伪的信心，神为以色列人成就大事，击败强敌！

就好像，如果你刚刚买了一部新车，被不懂事的孩子用石头划出一道刮痕，你一定会心疼？又或者，姊妹们买了一件漂亮、昂贵的裙子，结果被你的孩子把化了巧克力抹在了上面，你一定非常郁闷。又或者，有人在毁谤你最爱的人，你一定非常生气！为什么？因为你在意你的车，在意你的衣服，在意你所爱的人。那么当神的名被人羞辱、污蔑的时候，你是否有同样痛心的感受？你还是觉得无所谓，对这个敌挡神的环境见怪不怪？我们活在这个罪恶的世界中，很多时候，似乎人在江湖，身不由己。今天个人主义抬头，撒但势力扩张，将神的名字从学校、从国家、从人心中除掉。当我们听到神的名字受羞辱，能否像大卫一样，为神的名大发热心，有所行动呢？

3. 保罗对神荣耀的渴慕

保罗第二次旅行布道时，抵达当时历史文化名城雅典，这座城市有很伟大的学术、智慧历史，但它同时也以制造偶像、神像著称。保罗到了雅典，他没有为雅典文化的荣耀和传统感到骄傲，也没有心情到处观摩。他看见“满城都是偶像，就心里着急（徒 17: 6）”。原来，拜偶像不但包括无学问的小民，也包括很多的知识份子，因为众人都被世界的神弄瞎了心眼，陷在偶像的黑暗权势当中。

保罗看见这种情况，没有见怪不怪，习以为常，他的反应是“心里着急”，这词含着很深厚的感情，被神激动，以致心里着急。他对偶像崇拜的反应是如此地强烈，忧主所忧，痛主所痛，因此积极在市面上与雅典人辩论。今天，我们有为我们国内众多没信主的家人和亲友，心里着急吗？

斯托得牧师曾经讲过，很多时候，我们对基督的尊荣、对神荣耀的渴慕是如此的冷淡，以致神的名被羞辱的时候，我们也没有感受到那种尖锐深刻的痛楚。求神打开我们属灵的眼睛，看见神的荣耀，看到神的名在全地被逼迫，我们不会沉默不语，反而会心里着急。

亲爱的弟兄姐妹们，盼望我们每个人都能发出如此的渴求，“求你显出你的荣耀！”求神赐下智慧和启示的灵，让我们真正看神的荣耀为至宝，为神的荣耀站出来。不再寻求自我满足，而是寻求神的荣耀透过我们彰显出来，不是显扬自己的才干，而是高举神的圣名。今天我们就是太少渴慕神的荣耀，以致我们的生命不断被世界捆绑、蚕食，总是在无奈、痛苦中打转，活不出属神的生命样式。

第二，看见神的荣耀。

1. 认识神的属性。

摩西向神发出那伟大的祈求，“求你显出你的荣耀！”神回应摩西的祷告非常特别。神将摩西安置在磐石穴中，神没有让他看见以前在西奈山上所见的打雷、闪电或地震等现象，而让他看见神的恩慈在面前经过。摩西求看见神的荣耀，神没有让他看见神的全貌，只看见了神荣耀的属性，因为从来没有人见过神，更没有人看见神之后能够存活。后来，一千多年以后，神亲自让摩西看到主耶稣登山变像的荣耀，或许可以弥补他以前略微的遗憾。

摩西看见神的荣耀在面前经过，第二天，神再次呼召摩西上山，重新给他刻上十诫，并向摩西宣告神的名和属性，“耶和华，耶和华，是有怜悯有恩典的神，不轻易发怒，并有丰盛的慈爱和诚实。为千万人存留慈爱，赦免罪孽，过犯，和罪

恶（出 34：6-7）”。摩西更加认识神多方面的属性，神的荣耀透过神的属性彰显出来。

2. 敬拜神的伟大

当人看见神的荣耀，必定被神的荣耀所震撼而开始尊崇神的伟大。摩西的回应正是这样，他向神下拜，称颂神的怜悯和赦免（出 34：8-9）。

敬拜是看见荣耀的神的自然反应，不需要刻意学习。敬拜源自一颗被神的荣耀和慈爱所融化的心，没有人看见了神的威荣而不俯伏在地敬拜的。一位文学家这样说过，如果历史中很多显赫的文学家聚集在一起，忽然莎士比亚来到他们中间，相信他们会起立表达他们的尊敬和欢迎。但如果是耶稣基督进来，我相信最适合的反应就是俯伏在地敬拜他！

3. 反照神的荣光

当人与神的荣光面对面接触之后，他自然会返照神的荣光。摩西在山上四十昼夜与神会面，脸面发光，下山时并不知道自己正活在神荣光的反照之中。就像为主耶稣殉道的司提反，他的样貌，如同天使的面貌，同样反照着神的荣光。以致于摩西下山后，以色列人不敢直视摩西面上的荣光，让他蒙上帕子，非常特别的是，摩西并不知道他的脸上满有荣光。真正属灵的人，真正认识神荣耀的人，不会认为自己属灵。相反，当人们自以为属灵，对别人的软弱充满了论断，失去同情和怜悯的心肠时，真正的属灵早已离他远去。

美国已故总统罗斯福夫人有一次到加州访问，在机场受到群众的热烈欢迎。有位母亲带着儿子，称赞罗斯福夫人为伟大的女性，她到机场正是为了要表达自己的敬仰。她的儿子看着罗斯福夫人抵达，待了一会后向母亲说，“妈妈，我觉得罗斯福夫人并不知道自己伟大啊！”一个伟人并不知道自己伟大，这才是真正的伟大。

亲爱的弟兄姐妹们，今天我们的身上、脸上有没有反照神的荣光？我们的脸上是否写满了平安、喜乐，谦卑、柔和，当我们时常亲近神，我们的脸上就能反照神的荣光。不然，我们的脸上可能一直写满了愁苦、无奈和悲伤。

第三，活出神的荣耀。

1. 活出耶稣的荣光

保罗形容他是新约的执事，新约是神设立，刻在人的心版上，为要改变人心。保罗在哥林多后书三章中，将旧约和新约两种职事作过详细的比较。两种职事发出两种荣耀，摩西下山时的荣光和耶稣基督的荣光作对比，两者都有荣光，但后者更有荣光。两者都有力量吸引人，但摩西的荣光会渐渐褪去，但耶稣的荣光却如日中天。摩西代表的是旧约律法的职事，是刻在石头上的职事，律法的字句叫人死，而主耶稣代表的是新约的职事，新约是属灵的职事，圣灵的精意是叫人活。

摩西颁布律法时的荣光，反照在摩西的面上，使以色列人十分惧怕，而主耶稣的荣光是更超越，永远长存，这样的荣光是主耶稣内在的属性与本质所发出来的。以色列人惧怕摩西的荣光，让他用帕子遮脸，他们的心中似乎也被帕子遮蔽，以致他们念摩西律法时，心里刚硬。但主耶稣的荣光，却因着圣灵将人们心中的帕子挪去，人们可以坦然无惧地来到主的荣光中，来到神的施恩宝座前，求恩惠、蒙怜悯，作随时的帮助。

亲爱的弟兄姐妹们，主耶稣的荣光是内在的荣光，我们唯有与主耶稣的生命真正相连，我们才能活出主耶稣的荣光。正如枝子连在葡萄树上，当主耶稣复活生命的大能涌流在我们生命中，当基督的爱充满在我们心里，我们以属天的价值观代替世俗的价值观时，我们顾念的是神的荣耀，而不是自己的得失成败，顾念的是天上的事情，而不是停留在自己的世界中挣扎、苦痛、绝望，因为终有一天，这世界上的一切都会废去，我们世上奋斗的一切都会如同雨打风吹去，唯有神的荣耀和救恩会永远长存。让我们立定心志，就像“我愿为你去”中所唱到的，活出主耶稣的荣光。

用圣灵与火为我施洗，让我充满天上的能力，让圣火烧尽邪情和私欲，因为我愿为祢去。成为我的异象，荣耀救主，让万国的荣华尽都失色，赐我勇敢的心一无畏惧，因为我愿为祢去。钉痕手，引我前行，我只愿，合祢心意，看万事为损失，受苦为小事，靠祢的恩典站立。神圣的爱，融化我，神圣的火，熬炼我，神圣的使命，占有我。神圣的灵，引领我。

2. 活出耶稣的形象

哥林多后书 3: 18 我们众人既然敞着脸，得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的。

我们可能会问，如何看见神的荣耀，活出神的荣耀？保罗这里告诉我们，将遮蔽我们的帕子从我们心中揭去，主耶稣福音的真理不再向我们隐藏，在福音的光中，我们看见主耶稣的荣光，主就是神的像，神荣耀的光显在主耶稣的面上。

我们的心意在主里更新而变化，不是一瞬间可以改变，而是属灵上持续不断地追求，让主耶稣荣耀的形象循序渐进地成形在我们的身上，终有一天，我们可以变成主的形状。保罗见到了复活的主在大光中的荣耀，他以此为生命改变的力量。当我们领受这属灵的、新约圣灵的职事后，我们就会在生命中，在我们的脸上活出基督的形象，活出基督的荣光，并且荣上加荣。

林肯总统曾说，人在四十岁以后，便需要为自己的尊荣负责。原因是存之内，而形之外，相由心生。心里所满的，口里会发出来，脸上也会显现出来。我们中国也经常以面部表情来表达心境，春风满面，当然是人很开心。容光焕发，当然是人很健康和得意。愁眉苦脸，表达的是人内心的愁苦。正如箴言 4: 23 你要保守你心，胜过保守一切。因为一生的果效，是由心发出。

最近我在一个营会遇见一位姊妹，姊妹的童年非常地悲惨，刚出生就被父母送到了爷爷奶奶家，直到 8 岁，因为患肝炎被送回家，但她从来没有被父母真正爱过。记忆中，从非常小的年龄就开始为家里干活，做饭，帮助干店里的活，干得不好，时常挨打，在她的童年记忆中，她就是不断地被父亲虐待，从来没有笑过，家里也不准笑。她曾经试过吃安眠药自杀，被救活后，她只有叹息，为什么还要活着受苦？曾有一次，被父亲虐打后，她想过用刀杀了父亲，但毕竟是父亲，她没忍心下手。大了后，她逃也似的离开家，内心充满了苦毒、仇恨。后来她嫁人，她仍旧非常地不幸福，她不断地抱怨丈夫，虐待丈夫和孩子，突然有一天，她意识到，她生命中最恨她的父亲，但她却慢慢变成了她父亲的样子，不会爱，只会苦待身边人。直到婚姻走到破碎的边缘，和丈夫分居三年后，她来到神的面前，真正认罪悔改，被圣灵更新后，她与丈夫和好，与孩子和好，生命中第一次感受到喜乐！她和我们分享，圣灵所赐的喜乐，真是说不出来的大喜乐，明明身边的环境还是一样，可她就是满有喜乐，跟傻了似的，在那里使劲地开心。以前苦毒、仇恨的脸突然变得容光焕发！

相由心生，别人能从我们的脸上看到耶稣吗？我们需要时常省察，我们的思想行为和主耶稣的标准有多远，或者我们需要问自己，我们的生命在反映谁的生命？我们要怎样活出耶稣的荣光和形象？我们必须回到最基本的操练中，培养每天与主耶稣亲近的习惯，让生命在主耶稣的荣光中受熏陶，借着默想主的话语，祷告亲近神，渴求圣灵充满，让圣灵的能力带领我们遵行神的旨意。当我们愿意渴慕神的荣耀，我们就能经历、见到神的荣耀，不但如此，我们还可以活出神的荣耀，让别人在我们身上看到神，看到神的荣耀。

亲爱的弟兄姐妹们，让我们切切祷告，求神给我们一颗心，渴慕天上的荣耀，渴慕天上的事情，我们是天上的国民，让我们不再被人间一切的困苦、悲伤、和绝望所捆绑、困住，让我们像摩西一样渴求，“求你显出你的荣耀！”当我们渴慕神的荣耀，我们就能见到、经历神的荣耀，最终活出神的荣耀，别人可以在我们身上看到神的荣耀。今天，这世上有不少还没有信主的人，他们存着摩西同样的请求，冥冥中他们向神说，“求你显出你的荣耀，我看见了，我就信了！”其实，他们也同样地在向我们基督徒挑战，“请你显出你神的荣耀给我看！”我们能够活出神的荣耀，让别人看见吗？求主帮助我们！